
 

ذإ كانت ق  متزإيد ( س)ق          0< ( س)إ   

ذإ كانت ق   متناقص( س)ق           0 >( س)إ   

ذإ كانت ق  ثابت(  س)ق            0( = س)إ   

:إدرس تزإيد وتناقص كل من إلمنحنيات إلآتيـــــــــة       

 

  

عدإد إلأس تاذ                           تناقص  إلتزإيــــــــــــد وإل  -تطبيقات إلتفاضل  /تطبيقات إلتفاضل  يوسف  أأبو حامدة/ إ   



         

إلنقطة إلحرجة ، إلقيمة إلعظمى ، إلقيمة إلصغرى  : هذإ إلمخطط يبين مفهوم                       

 

 

 

 

 

 

 

 

:خطوإت إ يجاد فترإت إلتزإيد و إلتناقص لمنحنى إقترإن ما   

.نجد مش تقة الاقترإن ( 1)  

.نساوي إلمش تقة بالصفر ( 2)  

( .إلقيم إلتي تجعل إلمش تقة صفرًإ ) نجد أأصفار إلمش تقة ( 3)  

.نعين هذه إلأصفار على خط إلأعدإد ( 4)  

.ندرس إ شارة إلمش تقة حول كل صفر منها ( 5)  

ذإ كانت إلمش تقة موجبة ، يكون منحنى الاقترإن متزإيدًإ في هذه إلفترة ( 6) .إ   

ذإ كانت إلمش تقة سالبة ، يكون منحنى الاقترإن متناقصًا في هذه إلفترة ( 7) .إ   

 

 

صفرًإ = إلمش تقة    غير موجودةإلمش تقة  

 قيمة قصوى

  صغرىقيمة   قيمة عظمى

نقطة إلحرجةل إ  

هي إلنقطة إلتي تكون عندها قيمة إلمش تقة صفرًإ: إلنقطة إلحرجة   

 عندما

اهعند  

م   و  أ                        ا       إ   
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:لمنحنى إقترإن ما ( إلصغرى أأو إلعظمى ) خطوإت إ يجاد إلقيم إلقصوى   

.ندرس إ شارة إلمش تقة حول أأصفارها ( 1)  

لـــــــى سالبة ،( 2) ذإ تحولت إ شارة إلمش تقة حول صفرها من موجبة إ  إ   

ننا نكون عند قيمة عظمى                :للاقترإن  فا 

لـــــــى موجبة ،( 3) ذإ تحولت إ شارة إلمش تقة حول صفرها من سالبة إ  إ   

ننا نكون عند قيمة صغرى       :للاقترإن فا   

ذإ لم تتغير إ شارة إلمش تقة حول صفرها ، فلا توجد عند هذإ إلصفر قيمة قصوى ( 4) .إ   

 – 6س + 9     ،    إدرس تزإيد و تناقص الاقترإن ق)س( على ح 
2
 مثال 1 : ليكن ق)س( = س

  6  -س   2( = س)ق : إلحل 

(عندها نقطة حرجة لــــ ق )    3= ، ثم نحل إلمعادلة           س  0=  6 –س  2نضع              

...نرسم خط إلأعدإد          

نعين عليه صفر إلمش تقة إلأولــــــى  -       

نبين إ شارة إلمش تقة حول صفرها   -       

:ق متزإيد في إلفترة   -       

:ق متناقص في إلفترة   -       

 – 3 س + 1 
3
  سؤإل : جد فترإت إلتزإيد وإلتناقص للاقترإن هـ )س( = س

 

 

 

 ق

ق

: 

( عظمى)    ــــ+                 

( ىصغر )   +               ــــ  

 عظمى

 صغرى

 ق

 ق
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3 



 

 تمرين : إدرس تزإيد و تناقص الاقترإن ك )س( = ) س + 1 ( ) س + 2 ( 

 

 

 

 

 + س متزإيـــــــــد دإئماً على ح .
3
 تدريب : بيّن  أأن الاقترإن ق)س( = س

 

 

 

 + 1  متناقص دإئماً على ح .
3
 تدريب : بين أأن الاقترإن ق)س( = س

 

 

 

 

  .قصوى ، لكنها ليست  0= لاحظ أأنه يوجد نقطة حرجة عند س      

)
2
 ملاحظة هامة : تكون إ شارة مش تقة الاقترإن إلتربيعي ذي إلصفر إلوإحد ) إلمكرر ( نفسها على كل إلمجال) نفس إ شارة س

. كما في إلتدريبين إلسابقين                    
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 + 2 ، أأوجد ما يلي :
3
 تمرين : ليكن ق)س( = 3 س – س

. قيم س إلتي عندها نقاط حرجة للاقترإن ق ( 1)  

 

. قيم س إلتي يكون عندها قيمة قصوى للاقترإن ق ( 2)  

 

. د وإلتناقص للاقترإن ق يفترإت إلتزإ( 3)  

 

 سؤإل : إعتمد إلأشكال إلآتيــــة ،في إلا جابة عما يلي :

:إكتب أأصفار إلمش تقة إلأولـــــــى للاقترإن ( 1)  

:إكتب قيم س إلتي يكون للاقترإن عندها نقاط حرجة ( 2)  

: في كل من إلمخططات إلآتيــــة إكتب فترإت إلتزإيد وإلتناقص للاقترإن( 3)  

 

 

 

 

 

 

 

 

+++++++++

+ 

++++  

++++ ++++ ++++ 

- - - - - - - 

-  

- - - -  

 - - - -  

- - - -  - - - -  

3 2 

-2  2 4 0 

+++   - - - -  
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 ، أأوجد ما يلي :
 2
 تمرين : لتكن قَ )س( = س – س

.قيم س إلتي عندها نقاطة حرجة للاقترإن ق ( 1)  

 

.فترإت إلتزإيد و إلتناقص لــــ ق ( 2)  

 

.قيم قصوى ، وبيّن نوعها قيم س إلتي يكون عندها للاقترإن ق ( 3)  

                                                       

 

 – 5 س + 6 ، أأجب عما يلي : 
2
 مثال : ليكن ق )س( = س

( س)أأوجد ق ( 1)    

.أأوجد قيم س إلتي يكون عندها للاقترإن ق نقاط حرجة ( 2)    

. إكتب إلنقاط إلحرجة لهذإ الاقترإن ( 3)    

أأين يتزإيـــــد الاقترإن ق ؟( 4)    

أأين يتناقص الاقترإن ق ؟ ( 5)    

ما هي إلقيمة إلعظمى للاقترإن ق ؟( 6)    

ما هي إلقيمة إلصغرى للاقترإن ق ؟( 7)    

 

 

 ق

ق

: 
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 ، أأجب عما يلي : 
2
ذإ كانت ق )س( = س – س  تمرين : إ 

:قيم س إلحرجة لـــ   ق ( أأ   

 

:فترإت إلتزإيد وإلتناقص لمنحنى ق ( ب  

 

: قيم س إلتي يوجد عندها قيم قصوى ، وبين نوعها ( جـ   

 

 

 تمرين : إعتمد إلجدول إلمجاور في إ يجاد كل مما يلي : 

                                                                       : قيم  س إلحرجة لــــ ق( 1)

:قيم س إلتي يكون عندها قيمة قصوى ( 2)  

: ق    فترإت إلتناقص و فترإت إلتزإيد لــــ( 3)  

: إرسم شكًلا تقريبياً لمنحنى ق ( 4)  

ما هي درجة الاقترإن ق ؟ ( 5)  

للمش تقة إلثانية للاقترإن ق ؟ كم صفرًإ( 6)  

جـ س( = س)ليكن ق: تمرين 
2
ذإ كان للاقترإن ق قيمة حرجة عند س   3+ س  8 –  . 1= ، إحسب قيمة إلثابت جـ إ   

 

 

 

س             2 -       4  

( س)ق   

( س)ق   

 + +

+ 

 + +

+ 

 ـــ  ـــ
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ذإ كان للاقترإن ق: تمرين  ب س( = س)إ 
2
.، فجد قيمة إلثابت ب  2= قصوى عندما س  قيمةس ، 8 +   

 

 

ذإ كان: تمرين  س( = س)ق ت إ 
2
.، فجد قيمة إلثابت ك  3= قيمة قصوى عندما س  (س)وكان للاقترإن ق ك س  ، 3+    

 

 

ذإ كان ق: تمرين  س2( = س)إ 
3
، فجد قيمة كل من   ( س)نقطة حرجة لــــ  ق(  3،  1) جـ ، وكانت إلنقطة + ب س  2+  

.إلثابتين ب ، جـ          

 

 

 

س( = س)ليكن ق: تمرين 
2
ذإ علمت أأن  ق  ، إحسب قيمة( س  –ل )   من   1 =تغير إ شارتها حول س ( س)إلثابت ل ، إ 

لــــى موجب         . سالب إ   

 

 

معتمدًإ على إلشكل إلمرإفق ، إحسب قيمة إلثابت ب ،  :تمرين   

س( = س)حيث ق       
3
  1+ ب س  – 

 

 

 ق
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 إختبار إلمش تقة إلثانية لا يجاد إلقيم إلقصوى للاقترإن

:باس تخدإم إختبار إلمش تقة إلثانية ( س)إ يجاد إلقيم إلقصوى للاقترإن قخطوإت   

.نجد إلمش تقة إلأولى لـــ  ق ( 1)  

.  1، ولتكن مثلًا س فر ، ونحسب قيم س إلحرجة لـــ  ق نسُاوي إلمش تقة إلأولى بالص( 2)  

.نجد إلمش تقة إلثانية لـــ   ق  ( 3)  

:إلحرجة في قاعدة إلمش تقة إلثانية ، ثم ندرس إ شارة إلناتج  1س ةنعوض قيم( 4)  

ذإ كانت إ شارة إلناتج ( أأ     نه يوجد قيمة صغرى للاقترإن  0< إ  .  (1س)وهي ق، فا   

ذإ كانت إ شارة إلناتج ( ب    نه يوجد قيمة عظمى للاقترإن  0> إ  .  (1س)وهي ق، فا   

ننا نعود إ لى إختبار إلمش تقة إلأولــــى ؛ لفشل إختبار إلمش تقة إلثانية في ذلك ( جـ    ذإ كان ناتج إلتعويض صفرًإ ، فا  .إ   

 ، باس تخدإم إختبار إلمش تقة إلثانية .
3
 -  4 س

2
 مثال : جد إلقيم إلقصوى ) إ ن وُجدت ( للاقترإن ق)س( = 3 س

: إلحل   

س 12 –س  6( = س)ق   -
2 

 =0  

   ـــــــــ= س ،   0= س          0( = س  2 – 1) س  6               

س  24 – 6( = س)ق   -   

  0( = 0)، وهي ق 0=يوجد قيمة صغرى محلية للاقترإن ق عند س         0<  6=  0×  24 – 6( = 0)نجد ق   - 

  0.25( = 0.5)، وهي ق 0.5= يوجد قيمة عظمى للاقترإن ق عند س          0 > 6 -( =  0.5) نجد ق  -  

 

 

1 

2 
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يجاد إلقيم إلقصوى للاقترإن ق ، إ ن وجدت .  ، إس تخدم إختبار إلمش تقة إلثانية في إ 
 4
 مثال 2 : ق)س( = س

س 4( = س)ق : إلحل 
3 
  0= س        0=  

س 12( = س)ق        
2 
  

.يفشل الاختبار ، بالتالي نعود إ لى إختبار إلمش تقة إلأولــــــــى        0( =  0) ق          

 

:إختبار إلمش تقة إلأولــى    

0( = 0)، وهي ق 0= من إلمخطط نجد أأن الاقترإن ق له قيمة صغرى محلية عند س   

 

 – 2س + 1 باس تخدإم       
2
ذإ علمت أأن ق )س( = س تمرين : جد قيم  س إلتي عندها قيم قصوى للاقترإن  ق )س( ، إ 

.إختبار إلمش تقة إلثانية           

 

 

 

ذإ كان ق)3( = 4 ، ق )3( = 0 ، ق )3( = ــ 2، فجد قيمة س إلتي عندها قيمة قصوى مع بيان إلنوع وتحديد قيمتها .  تمرين: إ 

 

 

 

 

 

+++   - - - -  
0 
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 درإسة خوإص إلمنحنيات من إلرسم إلبياني 

.إلقيم إلقصوى ، إلقيم إلحرجة ، إلتزإيد ، إلتناقص : إلمقصود بخوإص إلمنحنيات هو   

 مثال1 : إلشكل إلمجاور يمثل منحنى الاقترإن ق)س( ، إعتمد إلشكل في إلا جابة عما يلي :

:جد قيم س إلحرجة لـــ    ق ( 1)  

: جد فترإت إلتزإيد وإلتناقص لـــــ    ق ( 2)  

3     5                                                 ( :عظمى أأو صغرى ) إلقيم إلقصوى و بيان نوعها ( 3)  

 

 مثال2 : إعتمادًإ على إلشكل إلمجاور إلذي يمثل منحنى إلمش تقة إلأولـــى لمنحنى الاقترإن ق)س( جد :

   )1( قيم س إلتي عندها مماس أأفقي للاقترإن ق .

.قيم س إلتي عندها قيمة صغرى للاقترإن ق ( 2)    

. فترإت إلتزإيد وفترإت إلتناقص للاقترإن ق ( 3)    

 

 تمرين : إعتمد إلشكل إلمجاور في إ يجاد :

:قيم س إلحرجة لــ   ق ( 1)  

: فترإت إلتزإيد لـ   ق ( 2)  

( : إ ن وجدت ) إلقيمة إلصغرى وإلقيم إلعظمى لـــ  ق ( 3)  

 

 

 

 ق 

2

1 

2

1 

 ق 

4 

2 

2 

-2  

 ق
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:أأجب عما يلي ، [ 4، 1]في إلفترة ( س)إلشكل إلمجاور يمثل منحنى ق: تمرين   

:متناقصًا ، إكتب إلفترة إلتي يكون فيها ق متزإيدًإ ( أأ )    

؟ 0( = س)أأين تكون ق ( ب)   

؟ 0> ( س)أأين تكون ق ( جـ)   

؟ 0<   (س)أأين تكون ق   (د)   

( .س)إرسم منحنى ق ( هـ)   

 

 تمرين : إلشكل إلمجاور يبين منحنى ق )س( ، إعتمده في إلا جابة عما يلي : 

:قيم س إلحرجة لــِ ق ( 1)  

:فترإت إلتزإيد وفترإت إلتناقص لـــِ  ق ( 2)  

: لـــِ ق  –إ ن وجدت  –إلقيم إلقصوى ( 3)  

ما درجة الاقترإن ق ؟( 4)  

:في إلا جابة عما يأأتي ( س)إعتمد إلشكل جانبــــاً وإلذي يمثل ق : تمرين   

( 2)ق، ( 1)ق، (  0)ق: جد قيمة كل من ( 1)  

:جد فترإت إلتزإيد وفترإت إلتناقص للاقترإن ق ( 2)  

: قيم س إلتي عندها قيمة قصوى لــــِ   ق ( 3)  

  ـــــــــــــــــــــــــــيمة    نهـــا     ــــــجد ق ( 4)

ما هي درجة ق ؟( 5)  

 

(1)ق –( هـ +1)ق  
0    هـ هـ  

 ق

 ق
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.هذإ إلدرس هو تطبيق لمفهوم إلمش تقة بشكل مباشر ووإضح   

...مسائله كلامية ، ولكي نحلها يجب أأن نحولها إ لى رموز ومفاهيم رياضية   

: س نحاول معًا أأن نحدد معالم خطوإت حل هذإ إلنوع من إلمسائل من خلال إلمثال إلآتـــــــي   

وحاصل ضرب أأحدهما في مربع إلآخر أأكبر ما يمكن ؟،  30إللذإن مجموعهما إلموجبان ما إلعددإن :  1مثال  

: إلنقاط إلساخنة في إلمسأألة هي : إلحل   

س -30نفرض أأن س هو أأحد إلعددين فيكون إلعدد إلآخر                                    30مجموعهما   

مربع إلآخر                                    س
2 
( س – 30إلعدد يصح أأن نربع )   

س× ( س  – 30) مربع إلآخر                        × أأحدهما 
2 
  

س× ( س  – 30) إلمقدإر (     هنا إلعلاقة إلأساس ية ) أأكبر ما يمكن 
2 
أأكبر ما يمكن    

ننا نقول  س× ( س  – 30( = ) س)ك: نرمز للمقدإر بحرف مثل ك ، ولأن متغيره س فا 
2 

 

س 30( = س)ك: نحضر إلمقدإر للاش تقاق 
2
س – 

3 
 

س  3 –س  60( = س)ك ( : س)نجد مش تقة  ك 
2                                            

 

س 3 –س  60: نساوي إلمش تقة بالصفر 
2
  =0  

  20= ، س   صفر= س          0( = س  –20) س  3:  نحل إلمعادلة إلناتجة 

  ؟ 20أأكبر ما يمكن عند صفر ؟ عند ( س)نختبر هل يكون إلمقدإر ك

 نعتمد إختبار إلمش تقة إلأولــــى : 

:من إلشكل نس تنتج أأن   

  20= يكون إلناتج أأكبر ما يمكن عند س 

10=  20 – 30: بالتالي يكون إلعدد إلآخر هو   

عدإد إلأس تاذ       تطبيقات على إلقيم إلقصوى                    –تطبيقات إلتفاضل  /تطبيقات إلتفاضل  يوسف  أأبو حامدة/ إ   

 إلخطوة إلأولــــى

س يةاإلأس تكوين إلعلاقة  

0 20 

(س)إشارة ك   

(س)كحركة   
 عظمى

ثانيةإلخطوة إل   

 نجد إلمش تقة إلأولى

إلثالثةإلخطوة   

 نساوي إلمش تقة بالصفر ونحل إلمعادلة



 

سم 64مس تطيل مساحته : تمرين 
2
.، إحسب بعديه عندما يكون مجموعهما أأقل ما يمكن    

 

 

 

 

 

 

.عندما تكون مساحته أأكبر ما يمكن  هذين إلبعدينسم ، جد  50مس تطيل مجموع بعديه : تمرين   

 

 

 

 

 

.يه عندما تكون مساحته أأكبر ما يمكن دَ ع  سم ، إحسب بُ  60مس تطيل محيطه : تمرين   
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.، و مجموع مربعيهما أأقل ما يمكن  20جد إلعددين إللذين مجموعهما : تمرين   

 

 

 

 

 

 

 

 

م 800قطعة أأرض مس تطيلة إلشكل مساحتها : تمرين 
2
أأرإد صاحب إلأرض أأن يحيط إلأرض من ، ، يمر من أأمامها مجرى ماء  

.جد أأبعاد إلأرض بحيث يكون طول إلس ياج أأقل ما يمكن ، ( عدإ جانب إلممر إلمائي ) جهاتها إلثلاث          

 

 

 

 

 

 

 

 

 وزإرة 
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:إلمقرر  إلكتاب( /  127صــــ  3سؤإل ) تمرين   

أأثبت أأن ، أأرإد مالكها تسييجها ما عدإ جهة إلنهر ، تقع على ضفة نهر مس تقيم  2م 800قطعة أأرض مس تطيلة إلشكل مساحتها 

.إلأرض مساويًا مثلي عرضها  ةقطعن أأصغر ما يمكن عندما يكون طول طول إلس ياج يكو  

 

 

 

 

 

 

 

  فا ذإ كانت تكلفة إلمتر إلطولي من جانبين متوإزيين ، أأقام صاحب مزرعة أأبقار س ياجًا حول مزرعته إلمس تطيلة إلشكل : تمرين 

. دينار  800فجد مساحة أأكبر مزرعة يمكن تسييجها بمبلغ ، دنانير ، ومن إلجانبين إلآخرين دينارين  4هو           

 

 

 

 

 

 

 

 وزإرة 
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م 1800ا حول مزرعته إلمس تطيلة وإلتي مساحتها أأقام صاحب مزرعة خضار س ياجً : تمرين 
2
فا ذإ كانت تكلفة إلمتر إلطولي ،   

.فجد بعدي إلمزرعة بحيث تكون كلفة إلس ياج أأقل ما يمكن ، دنانير  4من جانبين متوإزيين هو دينارإن ، ومن إلجانبين إلآخرين   

 

 

 

 

 

 

 

 

سم 32صفيحة من إلورق مس تطيلة مساحتها : تمرين 
2
فا ذإ كان عرض كل من إلهامشين في رأأس  . يرُإد طباعة إ علان عليها ،  

إحسب بعدي إلورقة بحيث تكون مساحة إلمنطقة         ، سم  0.5وفي كل من إلجانبين ، إلورقة وأأسفلها هو س سم        

  .إلمطبوعة أأكبر ما يمكن        
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نشاء حديقة مس تطيلة مساحتها : تمرين  م 900يرإد إ 
2
حاطتها بطريق خارجي منتظم عرضه ،   جد بعدي إلحديقة إلتي ، م  2وإ 

.تجعل إلمساحة إلكلية للحديقة وإلطريق أأقل ما يمكن          

 

 

 

 

 

 

 

جد أأبعاده إلتي تجعل حجم      ، سم  120مجموع أأبعاده إلثلاثة ، صندوق على شكل متوإزي مس تطيلات قاعدته مربعة : تمرين 

.إلصندوق أأكبر ما يمكن           

 

 

 

 

 

 

 

 

 وزإرة 
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وذلك بقطع مربعات صغيرة متساوية عند  ، سم  12يرإد عمل صندوق مفتوح من إلأعلى من قطعة ورقية مربعة طولها : تمرين 

.إحسب حجم أأكبر صندوق يمكن صنعه من هذه إلورقة ، رؤوسها وثني إلأجزإء إلبارزة للأعلى          

 

 

 

 

 

 

 

سم ، وذلك بقطع مربعات  16وعرضها ، سم  21عمل صندوق مفتوح من إلأعلى من قطعة ورقيةمس تطيلة طولها  يرإد: تمرين 

.إحسب حجم أأكبر صندوق يمكن صنعه من هذه إلورقة ، صغيرة متساوية عند رؤوسها وثني إلأجزإء إلبارزة للأعلى          
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.جد مساحة أأكبر مساحة ممكنة لهذإ إلمثلث ، سم  40ساوي مثلث قائم إلزإوية مجموع ضلعي قائمته ي  :تمرين   

 

 

 

 

 

 

 

يرإد كلي : تطبيقات إقتصادية للقيم إلقصوى  يرإد حدي ، تكلفة حدية ، ربح حدي ، تكلفة كلية ، إ  إ   

إلتكلفة   –إلا يرإد = إلربح                                            

(س)ك –( س)د( = س)ر                                         

(س)ك  –( س) د( = س)ر                                         

 

س 3( = س)ليكن ك:  1مثال
2
نتاج  24 -  ،  خلويات في مصنع س قطعةس إقترإن إلتكلفة إلكلية لا   

س 2( = س)وليكن د         
2
يرإد إلكلي من بيع هذه إلسلعة   300+ س 2000 -  .إقترإن إلا   

:أأوجد كًلا مما يأأتــــــــــــي   

: إقترإن إلتكلفة إلحدية ( 1)  

: إقترإن إلا يرإد إلحدي ( 2)  

: إقترإن إلربح ( 3)  

يرإد حدي=   ـــ إ   ربح حدي تكلفة حدية 
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عدإد إلأس تاذ                         تطبيقات إقتصادية       –تطبيقات إلتفاضل  /تطبيقات إلتفاضل  يوسف  أأبو حامدة/ إ   



 

:إقترإن إلربح إلحدي ( 4)  

 )5( إحسب عدد إلقطع إلتي يجب أأن ينتجها إلمصنع لكي تكون إل تكلفة أأقل ما يمكن 

يرإد إلكلي أأكبر ما يمكن  )6( إحسب عدد إلقطع إلتي يجب أأن ينتجها إلمصنع لكي يكون إلا 

 )7( إحسب عدد إلقطع إلتي يجب أأن ينتجها إلمصنع لكي يكون إلربح أأكبر ما يمكن 

 

يرإد إلكلي لمصنع أأحذية  –إعتمد إلشكل إلبياني إلمرإفق : تمرين  :في إلا جابة عما يأأتــــــي  -إلذي يمثل إقترإن إلا   

كم عدد إلقطع إلذي يكون عندها إلا يرإد إلكلي أأكبر ما يمكن ؟( 1)  

يرإد إلمصنع( 2) صفرًإ ؟ إلكلي متى يكون إ   

إلكلي أأكبر ما يمكن ؟متى يكون إلا يرإد ( 3)  

هل يمكن أأن يكون إلا يرإد أأقل من صفر ؟؟؟( 4)  

  

 

نتاج س لعبة تكون حسب إلقاعدة إلتالية : تمرين  :شركة لا نتاج أألعاب إلأطفال وجدت أأن كلفة إ   

س 0.001+ س  0.5 – 200( = س)ك        
2
نتاج أأقل ما يمكن ،   .أأوجد عدد إلألعاب إلتي تكون عندها كلفة إلا   

 

 

 

 

 

80 

600 

 عدد إلقطع

 دينار

50 

1200 
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يرإد إلكلي لشركة ما يعطى بالعلاقة د: تمرين  ذإ كان إقترإن إلا  و كانت إلتكلفة إلكلية لا نتاج هذه   ،   2س –س  30( = س)إ 

.فجد قسمة   س إلتي تجعل إلربح أأكبر ما يمكن ، س   6+  30( = س)إلشركة هي ك          

 

 

 

 

 

نتاج تعطى حسب إلعلاقة فا ذإ كانت، ينتج مصنع ثلاجات  س ثلاجة شهرياً : تمرين  :إلتالية  تكلفة إلا   

س+ س  4 – 16000=  (س)ك        
2
إحسب عدد إلثلاجات إلتي     ، دينارًإ  450وكان يبيع إلثلاجة إلوإحدة بـــ  ،  

.يجب أأن يبيعها إلمصنع في إلشهر ليحقق أأكبر ربح ممكن          

 

  

 

 

ن : تمرين  وكان   ،  30+ س  50( = س)تاج  س قطعة أأس بوعيًا من هذه إلأجهزة هي كوجد مصنع أأجهزة كهربائية أأن تكلفة إ 

.جد قيم س إلتي تجعل إلربح إلأس بوعي أأكبر ما يمكن ، دينار ( س   - 200) يبيع إلجهاز إلوإحد بسعر          

 

 

 

 

عدإد إلأس تاذ                         تطبيقات إقتصادية       –تطبيقات إلتفاضل  /تطبيقات إلتفاضل  يوسف  أأبو حامدة/ إ   



 

نتاج ، دينار ( ص ) طعة إلوإحدة منها بمقدإر ويبيع إلق، ينتج مصنع س وحدة من سلعة ما أأس بوعيًا : تمرين    فا ذإ كانت تكلفة إ 

س 0.2( = س)هذه إلوحدإت هي ك       
2
:                     ص هي ، و كانت إلعلاقة بين س ،   500+  س  15+  

نتاج إلأس بوعي أأثبت أأن أأكبر ربح للمصنع عندما ، ص  3 – 38= س  5           .وحدة  30يكون إلا 
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